Regles et méthodes algébriques

Les regles de priorité

Exercice 1

Calculer sans calculatrice :

e —7+4+3x11= ...... e5-6x(3—-4)= ...... ®9x7+(3B3+2)3=......
©3x10-5%x(=2)*= ......... ®3x(4—-(1+3%))-2= ... ®5 457732 = ..
Exercice 2
Calculer sans calculatrice :
42 51
06xf§= ................... o 8 3= o Tt 4 ° 5 x4
5-1 82 3

4x  2x 3x+1 5 4x+2 x-1 4x%>-7  3x%-8
. —_—— = . T T L e e . e T ereeae . - =
7 7 x+1 x+1 x+2 x+2 2x+1 2x+1
Les fractions
Exercice 3
Simplifier au maximum les fractions suivantes :
L] é = ® E = ° 9—0 = ﬂ —
55 56 396 165
Simplifier, lorsque c’est possible, les expressions suivantes :
_ 2 _ 2_
° 4x _ ° 4—x _ P (3x-1) _ ° 2x°-3 _ ° 3(x+4) _ ° 4(2x+1) _
x2 3—x 2x(3x—-1) x+2 x2(x+4) (2x+1)(x+2)
Exercice 4
Effectuer les calculs suivants en donnant les résultats sous forme de fractions les plus simples possibles :
13,7 _ 4 6 3 5 7,57 ,1_
°*Ftg= 255 4—3 s~ 33tz5t:=
Ecrire les expressions suivantes sous la forme d’une seule fraction :
4 2 5  x+1 4 _
x  x2 x2 x x+1 o

2 3 X

1
x+1  x+2 2x+1  3-x




Exercice 5

Effectuer les calculs suivants en donnant les résultats sous forme de fractions les plus simples possibles :

4 _9 8 20 35 11
o — X - = o — X4 = o—6><(——)= o — X —=
775 15 7 51° 15
Simplifier les expressions suivantes :
.Exx—ﬂz .—Z—xxiz [ J > X4= .—6X(—x—+1)=
X 4 3 x-1 2x—-1 X
Exercice 6
Effectuer les calculs suivants en donnant les résultats sous forme de fractions les plus simples possibles :
s , 4 _16
6 9 15
o> = o= = o — — o —=2
3 7 25 _1
5 9 2
Simplifier les expressions suivantes :
x+1 5 4 xX+5
6 _ _x 2
° 3 = o — = ° : = * =5
x x+3 4

Les puissances
Exercice 7

Ecrire les nombres suivants sous la forme d’un entier relatif ou d’une fraction :

e 54 — ® 43= ° (—3)2 = ° (—2)3 = e 92 —

e 34 = e 53— 382 = ° (_7)—2 = e 92—
Exercice 8

Ecrire les nombres sous la forme a™ ou a est un entier relatif ou une fraction et n est un entier relatif.
©32x37* = o (—4)3 x (—4)% = o= %=

e (—10)! x 811 = ® (45)2 = o ((=2)H)75 =
Développements

Exercice 9

Développer les expressions suivantes. Ecrire les expressions finales sous forme réduite et ordonnée.
®4(2x+7) = ® x(3x —6) = e _52x+2)=
®4(x+7)—-5+312x+3) =

e5-3B3x—-5-6(3—-x)=

®4x —6(x>—2x+4) =

® 3(5x+6)— (5x%2+3x) =



Exercice 10

Développer les expressions suivantes. Ecrire les expressions finales sous forme réduite et ordonnée.

® Bx+1)(2x+3) =

® 2+4x)(x—2) =

® (—3x + 2)(6x — 10)
*3(x—4Hx+7)=

e 2B3-x)2x+4) =

* —(x+8)(8—-3x) =
*5x+6)+Bx+7)(—x—-9) =

4 —-(4—-x)Bx+2)=
e3(x+3)—(x+3)2x—1) =

e 2(6x+9)(1—x)—(6—x)(x+7) =

Exercice 11

Développer les expressions suivantes. Ecrire les expressions finales sous forme réduite et ordonnée.

o (x+4) = ® (5+2x)% =

® (7x+1)% = ®(x—1)=2

e (2—x)= ® (6x —10)% =

e (x+4)(x—4)= e 2x—3)2x+3) =

e (5x+1)(55x—-1) =
®(Bx+3)(8x—3)—-5(x—-6)=
e (x+2)?—(x+4)Bx—1) =
®502x+3)—(3x—2)*=

Factorisations
Exercice 12

Factoriser les expressions suivantes.

®7x+ 14 = ®3x—3= ® x2 4+ 2x =
®3x2 —x = e (x+2)x+ 1D+ (x+2)Bx—4) =
®4x(Bx—2)—(x+2)(3x—2) =

e 3—-x)5x+1)—-4(3—x) =

®(x+4)+(x+4)x+5) =

*5—-x)6+x)+(6+x) =

®(B8+2x)—(B8+2x)(x+9) =



Exercice 13

Factoriser les expressions suivantes.

®x2+6x+9= ®4x? +4x+1=
®x2—-8x+16= ®0x2 —6x+1=
®x2_-9= ® 49 — x? =
®4x2—1= ® 25— 9x% =

Les €quations du premier ordre

Exercice 14 : Résoudre les équations suivantes

4x—-5=0 -9x+1=1 x(x+2)=x%-1

2x(x+5)+x(4—-2x)=7 (Bx+1)(6 —x) =x(—3x+8)

Exercice 15 : Résoudre les équations suivantes

Gx+4)(4+x)=0 (—x+8)(9x+1)=0 (x+3)?2=0

Cx+1DEE+3)+2x+1D)(x+4)=0 (x=5x+5-1-x)(x—5)=0

Résoudre une inéquation

Exercice 16 : Résoudre les inéquations suivantes

3x—-6>0 3 2 2 1
—— <-x—= = 3<5x+5
4x+3_3x s 3x+ x +
- = 2 — + —
3x+1=>1 x(x+3)>x2 -2 x(2—=3x)+3x(x—-1) <7

3




Résoudre un systeme d’€quations

Exercice 17
Résoudre les systémes a I’aide de 1la méthode par substitution.
r—2y—4=0 dr+y+3=0 —3z—-y+1=0
{—2x—|—3y—|—520 {2:1:—|—2y—3:0 {—5:1:—|—5y—4:0
Résoudre les systemes a 1’aide de la méthode par combinaison.
bz —2y—6=0 —2z+5y+3=0 —3z+2y=4
{3a:—l—3y—1:0 {3m—7y—|—2:() {2:c—|—7y:2
Résoudre les systemes suivants a 1’aide de la méthode de votre choix.
{3x—y—7:() {m:%y—l-l {3x:2y—|-3
x—>5y =10 dx — 5y =20 dr —2y=3



